

推进校企深度合作 培育专业技能人才

平顶山教育学院茶文化体验馆建成

本报讯(记者那晓蕊 通讯员张童)10月30日上午,平顶山教育学院茶文化体验馆建成。该院相关领导表示,这是自酒水品鉴实训室成立后,该院又一个校企深度合作设立的实训场馆。

绿、黄、白、青、红、黑六大茶类特性了如指掌。“一杯香茗在手,观其色而知其味,举杯把盏之间,万物已了然于胸……”她所讲的茶道,让来宾听得入神。

王新亚说,开展茶艺课程,是职业教育与茶艺专业人才培养的需要。旅游与酒店管理部的定位是以职业活动为导向,以职业技能为核心,理论与实践相结合,旨在向学生普及茶叶知识,提高茶艺服务技能,学习茶艺企业的经营与管理理念。

通过开展校企合作、工学结合破解禁锢职业教育发展的瓶颈,组建平顶山市学前职业教育集团,在海尔集团建立实习实训基地,与京师慧德教育培训有限公司形成紧密合作单位,与博鳌亚洲论坛、锦江华美集团、福建荣誉集团形成战略合作伙伴,为学生实习就业、成才成功创造平台。

“中职精品课堂及智慧校园建设”交流会举办 建立“互联网+”时代的数字信息化校园

本报讯(记者那晓蕊)10月29日下午,由教育部国家精品课程资源中心技术部主任许长江等人主讲的“中职精品课堂及智慧校园建设”交流会,在漯河市一中、漯河市二中、驻马店市交通学校、平顶山市文化旅游学校、新乡工业学校等15所中职学校参加。

北京神码在线科技有限公司专家宋道勇就职业院校数字化建设向听众讲解演示了“互联网+”在校园中的作用和意义。

市财经学校举办第四届职业生涯规划大赛 引导学生寻找适合自己的职业

本报讯(记者那晓蕊)10月29日下午,平顶山市财经学校成功举办了第四届职业生涯规划大赛。本次大赛共有15名选手参加,他们都是经过各专业选拔上来的优秀选手。

称号,并将代表该校参加全市职业技能大赛职业生涯规划设计类比赛。该校副校长孙国甫说,本次大赛举办之前,该校还进行了职业生涯规划讲座、职业性格测试问卷调查、我的人生目标调查问卷、职业生涯规划主题班会、黑板报等系列活动。

市湖光幼儿园举行“祖国在我心中”颂唱活动 “在心里种下爱国的种子”

本报讯(记者那晓蕊)10月28日下午,市湖光幼儿园举行了“祖国在我心中”颂唱活动,让孩子们接受爱国主义教育。

国歌》等红歌,还配以优美的动作,很有感染力。该园邀请了平顶山学院“国培班”的40多名学员、700多名幼儿教师及家长及周县幼儿园的200多名教师共同参加。

走进文明弯腰行动 市十二中师生签承诺书拒绝陋习

本报讯(记者那晓蕊)10月28日下午,市十二中举行了“告别陋习,走进文明弯腰行动”主题教育活动启动仪式,师生在承诺书上签名,以实际行动维护美丽整洁的校园环境。

承诺书上签下自己的名字。全体教师也进行了承诺签名。“弯下的是身体,高挺的是形象。”该校相关负责人表示,长期以来,学校德育工作一直都注重以活动为抓手,促进学生良好行为习惯的养成。

梦想从这里起航 市八中举办文体艺术节

本报讯(记者那晓蕊)10月29日上午,市八中2015年文体艺术节开幕,为期两天的艺术节成为学生展示才艺、收获欢乐的舞台。

尝运动带来的快乐。该校校长贾晓燕说,校园文化艺术节是市八中40多年办学历程中形成的一道亮丽的风景线,是学校特色教育取得丰硕成果的展示平台,是营造高雅艺术氛围、挖掘艺术人才的重要途径,也是全体师生展现精神风貌和展示艺术才华的一个平台。



图为选手冲刺4×100米接力赛终点。王国政 摄



“小苹果”表演

平煤幼儿园举办秋季趣味运动会

本报讯(记者那晓蕊)10月27日下午,平煤幼儿园举办了秋季趣味运动会,孩子们尽情享受体育锻炼,充分感受运动带来的欢乐。

标就是培养身心健康的幼儿。平煤幼儿园多年来一直十分重视幼儿的阳光体育活动,形成了“用体育精神育人”的良好风气。

检测,以此促进全园幼儿综合素质的提升。

10月14日下午,为培养孩子参与体育锻炼的兴趣与爱好,该园举行了小、中、大班幼儿课内操比赛。此次秋季趣味运动会,再次激发了幼儿参与体育锻炼的热情。

(本文图片均由那晓蕊摄)



“水果操”表演

三校联合教研 启发教学新思路

本报讯(记者那晓蕊)10月25日上午,市三高联合市二高、市理工学校共同举办了关于教学科研、课程改革及班主任建设的专家培训报告会,300多名老师共同学习,受益良多。

当天上午8时许,许多老师就已等候在市三高报告厅的门口。本次报告会邀请了来自深圳市福田区教研中心的杨春生和深圳红岭中学的吴磊老师两位教育专家,他们带来了两场精彩的讲座。

当天下午的讲座以吴磊老师为主,她以生动的实例、幽默的语言侃侃而谈,深深地吸引了大家。她总结的“3个关键词、4个好习惯、5步基本功”给大家指点迷津,教会大家在成长中品味人生。

市三高相关负责人表示,此次讲座给三校老师带来了新的教学理念和教学方法,让老师们深受启发。今后,三所学校还要举办类似的学习活动,资源共享,共同提升老师们的专业水平。

新华区实验幼儿园 亲子趣味运动乐无穷

本报讯(记者那晓蕊)10月30日上午,一场别开生面的趣味亲子运动会在新华区实验幼儿园拉开了帷幕,该园700多名幼儿、家长及老师参加了此次盛会。

运动会上,各班的小运动员穿着整齐的服装,迈着自信的步伐,在老师的带领下进入运动场。活力四射的绳操展示、气势恢宏的武术操表演、个性新奇的趣味项目,叫人赞不绝口。“做面包”“盖房子”等利用彩虹伞做道具的亲子趣味游戏更是把运动会推向了高潮。

该园相关负责人表示,运动会不仅让孩子们感受到了运动的快乐,体验了成功的喜悦,培养了幼儿坚强、勇敢、不怕困难的意志,同时也增进了家园联系和亲子关系,架起了家园共育的桥梁。

同住一幢楼,就是一家人

——记平职学院宿管阿姨丁雪花

她熟悉每个房间的学生,用心记住每个孩子的名字,像妈妈一样,无微不至地关心着每一位学生。她就是入选平顶山工业职业技术学院第三季度“善行义举榜”的新3号学生宿舍楼宿管阿姨丁雪花。

“爱孩子,不是嘴上说说而已,而是需要付诸行动,我只想每天去做孩子们的临时妈妈,让孩子们感受到一份关心、一份温暖、一份家的感觉。”10月30日中午,丁雪花走上平职学院道德讲堂,讲述了她用心照顾学生、服务学生的事迹。她朴实无华的话语,对学生的满腔真情,深深地打动了在场的人。

留心记住每个学生的名字

丁雪花今年48岁,在平职学院新3号学生宿舍楼担任宿管阿姨已7年之久。宿管工作琐碎而繁杂,她要求自己熟悉每个房间的学生。只要一得空,她就拿着学生的花名册翻看,用心去记每个孩子的名字。晚上查寝时,她会特意到不熟悉的学生房间,跟孩子们热情交谈,以

加深对学生的印象。每次她准确地喊出学生的名字时,都会让学生感到既亲切又惊讶。

“有学生在学院贴吧里说我叫出楼上每个学生的名字,我知道后觉得很自豪,不过,我并不是能把全楼学生的名字都叫出来,只不过是记住了大多数罢了。只有对自己严格要求,对学生熟悉,我才能站好岗,值好班,才能更好地为孩子们服务。”丁雪花说。

作为宿管员,不但要熟悉学生,更要给孩子们提供一个干净、舒适的环境。丁雪花用心去做每一项工作。在平职学院公寓中心举办的劳动技能大赛中,她荣获一等奖。

为出门在外的学子送去温情

“孩子们远离家乡来到平职学院,我们就是孩子们的依靠。”丁雪花说。她把关心学生当作自己的分内事,从来不嫌麻烦。

2011年的一天傍晚,她正要下班回家,来自陕西的一名大一新生郝鹏飞走

进了值班室。“阿姨,这附近有诊所吗?我在这不熟,可能水土不服,闹肚子很严重,吃了几天药都不见好,现在连走路都感觉天旋地转的。”郝鹏飞说。丁雪花赶紧陪着郝鹏飞去看病。从做皮试到输液时,她就一直陪在郝鹏飞的身边。等输完四瓶水后,已是晚上10点多。离开诊所时,她问医生:“我这楼上的学生病情怎样?”医生很惊讶地说:“原来是你楼上的学生,我还以为是孩子。”经过一星期的治疗,郝鹏飞恢复了健康。

2013年的暑假,丁雪花留意到学生巴文虎的左手又红又肿,就买来膏药给巴文虎敷上。在巴文虎的伤未好期间,她一直帮巴文虎洗衣服、床单。巴文虎非常感动,毕业了还老是惦记着丁雪花。一周前,巴文虎专门到平职学院看望丁雪花,“阿姨,我坐了四个小时的飞机才到学校,办点事,更重要的是回来看望您。我还从青海家乡给您带了礼物。”

“孩子,我们同住一幢楼,就是一家人,帮助你也是阿姨的分内事,你不用见外。”丁雪花对巴文虎说。

真心付出换得真情回报

丁雪花真心关爱学生,也赢得了学生的真情回报。学生们也常常让她感动,有一件事她记忆犹新。那是2010年秋季的一天下午,下着大雨,她骑着电动车在回家的路上被一辆摩托车撞倒,手和脚全部是伤,向谁求助呢?她想起宿舍楼上的孩子们。

“当我把电话打给327房间的李明后,几个孩子冒着大雨赶到现场。因为孩子们来得太匆忙,只带了一把伞,当看到我满手是伤时,孩子们为我撑起了这唯一的雨伞。见孩子们在大雨中淋着,我心疼得哭了……”丁雪花说,“孩子们让我很感动,我更加爱他们了!”

(本报记者 那晓蕊)

教育版通联方式:

1359216669